

2009年12月30日 星期三
组版编辑：单凌鹤

投资收益超主业盈利 雅戈尔再斥巨资参与增发

◎记者 彭飞 ○编辑 裴海亮

雅戈尔再次出手了。

苏宁电器今天披露的定向增发发行情况报告书显示，雅戈尔斥资6.88亿元，以每股17.2元认购4000万股，占发行后总股本的0.86%，锁定期为一年。苏宁电器昨日收盘20.74元，这也意味着，雅戈尔的投资短短一日已浮盈1.4亿元。

据记者统计，7月末以来雅戈尔及其子公司先后参与首开股份、浦发银行、宁波银行和东方电气的定向增发，共斥资40多亿元。

雅戈尔对外进行巨额投资，是众所周知的事情，而公司的投资收益也大大超过主营业务带来的利润。

今年前三季度，雅戈尔实现净利润17.49亿元，其中投资收益就占了10.03亿元。就在12月15日，雅戈尔发布了董事会决议，在连续的12个月里，公司对外投资金额已达到35.29亿元，占最近一期经审计的净资产的39.16%，而在接下来一段时间内，雅戈尔还将继续寻找项目进行投资，预计连续12个月对外投资金额将超过净资产的50%。

有消息称，雅戈尔的这些投资项目的操盘者是上海凯石投资，与雅戈尔属于同一控股股东。

ST锦化被债权人申请重整

◎记者 彭飞 ○编辑 裴海亮

ST锦化停牌的原因浮出了水面。

ST锦化今天披露，公司债权人葫芦岛市商业银行以不能清偿到期债务为由，向葫芦岛市中级人民法院提出对公司进行重整的申请。目前公司尚未接到葫芦岛市中级人民法院的任何法律文件，因此本案是否被人民法院受理尚存在不确定性。

据悉，申请人葫芦岛市商业银行因向ST锦化提供贷款而成为债权人，申请ST锦化重整的目的，是希望通过重整使公司恢复盈利能力，偿还债务。

ST锦化今年前三季度累计亏损逾3.88亿元，今年10月末，公司又陷入“违规担保门”，经监管部门核查确认后发现，ST锦化2009年度有三笔对外担保违反了相关规定，合计金额达10150万元，占公司最近一期经审计净资产的10%以上，12月2日起，公司股票交易被深交所实行其他特别处理。

胜诉带来3800万收益 *ST联油扭亏有方

◎记者 彭飞 ○编辑 裴海亮

*ST联油今天发布了2009年度业绩预告，公司今年预计将实现净利润1000万元，基本每股收益约0.031元。而去年同期这一数字分别为-2427万元和-0.0751元。

值得注意的是，*ST联油实现扭亏的方式“另辟蹊径”：10月30日，公司诉汉鼎光电股权转让纠纷案胜诉，12月28日，公司所持汉鼎光电33.92%股权已过户到北京和谐源生物技术有限公司名下。此前，北京和谐源于2007年7月2日、2007年11月28日分两次向*ST联油支付了股权转让款合计3800万元，这一款项被确认为公司2009年度的投资收益。

■特别关注

地方政府欲废十年前协议 ST东碳大股东持股遭冻结

◎记者 魏梦杰 ○编辑 裴海亮

本不平静的ST东碳重组一事再起波澜。公司大股东四川香凤所持的全部公司股份遭到司法冻结，这令ST东碳一波三折的重组又蒙上了一层阴影。

记者从有关渠道独家了解到这次股权冻结的起因：自贡市国资委提出要求解除与四川香凤在1999年签订的股权转让协议。该诉讼于12月25日由自贡市仲裁会送达四川香凤。12月28日，自贡市法院执行局即派人到四川香凤送达ST东碳股权查封令。

令人讶异的是，为何自贡市国资委突然要求解除十年前所签订的股权转让协议，而且偏偏在ST东碳即将重组的重要关头？

记者向相关知情人士联系，希望能了解到十年前所签下的股权转让协议的有关内容，却被告知其中一个细节：在签约时双方曾签下仲裁条款，约定如发生经济纠纷，则在自贡市政府法制办下属的自贡市仲裁委仲裁。

这将股权冻结一事带入了一个让人百思不得其解的怪圈。ST东碳现在的大股东四川香凤是当初由地方政府牵的红线，何以在ST东碳面临重组的关头，又要撤销协议并冻结股权呢？



记者想联系自贡市有关部门了解其中的缘由，但至截稿时为止一直未有打通电话。

市场人士认为，此举将给ST东碳重组带来较大不确定因素。有分析师向记者表示：ST

东碳壳资源质地很好，没有太多负债，而现在找壳的公司很多。怕就怕有资金炒作，趁股价被压低时买入，等有重组的利好消息出现后再套现，通过反复拉扯股价牟取暴利。”

■第一落点

代理掌门人挂冠 *ST宏盛前景扑朔迷离

◎记者 张潮 ○编辑 裴海亮

昨天，*ST宏盛代理董事长、代理总经理俞赛克在向记者展示认为大股东宏普实业违法、违规的法律意见书之后，直接向公司提交了辞职；12月31日，*ST宏盛将召开临时股东大会，宏普实业提名的2位新董事和2位独立董事有可能进入董事会；5天后的1月4日，宏普实业所持2200.48万股*ST宏盛限售流通股A股将在北京整体拍卖，谁拍下谁将成为*ST宏盛第一大股东。

据了解，俞赛克是在今年1月15日被提名名为*ST宏盛董事，2月20日被董事会推举为代理董事长，即在龙生长无法正常履行公司董事长职务的期间内，由其代理行使相关全部职权。市场分析人士认为，如果明天的临时股东大会顺利通过了增加和更换董事的议题，而新进的4名董事会成员都由宏普实业提名，宏普实业几乎已经一切尽在掌握。

12月22日，*ST宏盛收到上海市第一中级人民法院签发的《刑事判决书》，公司董事长龙生长犯逃汇罪、虚假出资、抽逃出资罪，被判执行有期徒刑7年，并处罚金300万元。*ST宏盛、宏普国际、安曼电子因犯逃汇罪，分别被判处罚金4000万元、250万元和3750万元，自判决生效之日起一个月内缴付。*ST宏盛董事会已决定就公司被罚提出上诉。

2010年1月4日，*ST宏盛的重组也许就会有眉目。不过，面对*ST宏盛巨大的债务包袱，接盘者需要不小的勇气。

*ST宏盛临时股东会提案引发争端

◎记者 张潮 ○编辑 裴海亮

每股净资产为-21.27元的*ST宏盛再起争端。

昨天，该公司代理董事长、代理总经理俞赛克以个人名义约见记者，展示了一份法律意见书，就*ST宏盛控股股东上海宏普实业投资有限公司提议于12月31号召集临时股东大会提案的合法、合规性提出质疑。

这份专项法律意见书是公司受3位现任董事俞赛克、鞠淑芝、贾鲁燕的委托聘请北京市瀚通律师事务所出具，内容涉及4项。

首先，意见书认为2009年12月1日宏普实业董事会的召开违反法律规定，不产生合法的法律效力。理由是鞠淑芝作为宏普实业董事长未被通知出席，未能行使参与董事会并行使表决权的法定权利。同时，宏普实业99.63%的股权全部为鞠淑芝和其女龙长虹所持有，而她们未参加也未授权任何人召开宏普实业股东大会。因此，宏普实业2009年10月12日改组董事会同样不具备合法程序，不产生合法的法律效力。

由于鞠淑芝已于2008年2月18日签署《撤销授权声明》，撤销了此前对曾世珍代理其行使所有职务的行为的权利。因

此，曾世珍在2008年2月18日之后仍然以授权名义从事的行为和签署的文件均没有合法的法律效力。同时，鞠淑芝于今年10月至12月3次书面表示反对召开相关会议和临时股东大会，曾世珍违反鞠淑芝作为委托人意志的做法是无效的。

其次，意见书认为，宏普实业未经鞠淑芝认可，擅自使用宏普实业的公章不产生合法的法律效力。

再次，意见书认为，宏普实业自行向宏盛科技董事会提名委员会提交增补董事推荐函进行任职资格审查，程序上违规。宏普实业是在2009年12月3日和4日分别提交召开临时股东大会提案函。在法定的10日期限内*ST宏盛董事会尚未正式答复前，宏普实业在未通知*ST宏盛董事会的情况下，直接向*ST宏盛董事会个别提名委员提交增补董事的推荐函进行任职资格审查，直接违反了上市公司“五独立”的规则。

最后，意见书认为宏普实业要求更换独立董事贾鲁燕的提议内容不符合相关监管规定。宏普实业在提案中未列明其更换理由；而独立董事贾鲁燕参加了每次董事会，并发表意见、参加表决；贾鲁燕未被认定存在违反独立董事职责的其他问题。

中集集团再启股权激励计划

时隔一年之后，中集集团再次启动了股权激励计划，包括总裁麦伯良在内的187名高管和员工，将获得6000万股中集集团股票认购权，占当前中集集团总股本的2.25%，行权价格为12.51元。

早在2008年5月9日，中集集团就公布了股权激励计划草案，当天中集集团股价收于16.69元，而授予激励对象的股票期权的行权价为17.73元。然而，草案公布以后，中集集团股价一路下滑，到10月末已跌去六成，中集集团不得不终止了此前通过的股权激励计划。

一年后，中集集团再度启动了股权激励计划，此次授予的股票期权的行权价格为12.51元，这也是中集集团昨日的收盘价。

中集集团此次股权激励计划长达十年，规定的行权期为自授权日起两年后的首个交易日至授权日起4年内的最后一个交易日，可以行权不超过获授期权总量25%的股票期权；第二个行权期为自授权日起4年后的首个交易日至本计划的最后一个交易日，可以行权不超过获授期权总量75%的股票期权。

而此次的行权条件也颇为宽松，具体激励对象行权条件为上一年度考核合格即可，对公司的业绩要求为，行权前一年度公司归属于上市公司股东的扣除非经常性损益后的净利润较上年增长不低于6%。此外，股票期权等待期内，各年度归属于上

市公司股东的净利润及归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润，均不得低于授权日前最近三个会计年度的平均水平且不得为负。

资料显示，中集集团前三季度实现销售收入138.85亿元，同比下滑67.79%，归属于母公司股东的净利润7.75亿元，同比下降54%。（彭飞）

中化收购澳洲新农宣告失败

历经半年多的“折腾”，中化最终还是没能将收购澳大利亚最大农用化学制品公司——新农公司的事业进行到底。中化集团昨天在官方网站宣布，中化股份有限公司已收到新农公司信函，信中表示新农公司董事会不能接受中化提出的12澳元/股的调整价格，决定终止与中化的有关谈判。

中化集团表示，自今年6月以来，中化与新农公司就拟并购事宜进行了长达半年的谈判。根据尽职调查结果，中化经过慎重考虑，决定将报价由13澳元/股调整为12澳元/股。而在外界看来，这一步可能是导致收购最终折戟的关键所在。

我们认为该价格是合理公正的，客观真实地反映了新农公司的企业价值，并充分考虑了新农公司股东的利益。考虑到未来所面对的极具挑战性的复杂环境，中化坚信我们的报价是有利交易各方的正确决策。对于新农公司董事会不能接受这一价格，中化感到非常遗憾。”中化集团有关人士对此解释说。

而就在新农公司宣布拒绝中化调降后的收

购报价的同时，其转而同意向日本住友化学株式

会社出售约5.90亿美元股权。上述消息昨天披

露后，新农公司股价一度上涨5.1%至11.10澳

元，但仍低于住友的每股14.00澳元入股价格。

Alleron投资管理基金经理人Steve Robinson表

示，重大投资者入股的消息有助稳定股价，但住

友并非全部收购，只是买进20%股权，这可能会

令投资人担心。（陈其珏）

土地收购款到账

ST金化业绩有望转危为安

ST金化今日公告，12月26日，公司收到沧州市土地储备中心支付的房屋及土地收购款8660.66万元，集团地上建筑物补偿973.59万元，集团地上建筑物及机器设备的拆迁补偿837.32万元，共计1.05亿元。

公司公告称，根据《沧州化学工业股份有限

公司重整计划草案》，公司在沧州市区内的6万

吨PVC生产线搬迁后腾出的土地，沧州市政府

将在腾出土地的开发利用上，将为企业提供政

策支持，帮助企业提高偿债能力。

依据公司三季度财务状况来看，这1.05亿元收入有望让公司2009年全年的业绩实现盈利。三季报显示，公司前三季度累计亏损4073.11万元。1.05亿元购地款项和补偿费用入账之后，不但能为公司填补亏损，还

将略有盈余。

（魏梦杰）

双环科技宜昌拿地进军房地产

双环科技即将进军房地产并于近日打响了

“头炮”。公司今天披露，公司在12月22日参

加宜昌市国土资源交易中心举行的国有建设用地

使用权挂牌转让时竟得宜昌市城东大道一地块，

该地块总面积约146.198亩，购买价格3亿元，并于

28日签订了合同。

双环科技表示，根据公司生产经营的实际情

况，公司决定进入房地产行业。根据目前房地

产开发一线城市过热，而二、三线城市相对不足

的实际情况，公司决定首先在宜昌市介入房地

产业。由于特殊的地理位置，宜昌市是土地资源十

分缺乏的城市，随着地区经济的快速发展，土地

资源日趋紧张，拿到土地后进行房地产开发，是

公司新的利润增长点，对提升公司业绩及公司下

一步的发展具有重要意义。公司同时称，本次收

购对公司本年度业绩没有影响。（彭飞）

ST派神明日“摘帽”

时隔3年多之后，ST派神终于迎来了“摘帽”的日子。

公司今天公告称，日前，深交所决定，自2009年12月31日起撤销对公司股票交易实行的其

他特别处理，公司股票简称变更为“三毛派神”。

三毛派神2004年、2005年连续两年亏

损，公司股票于2006年4月20日实行退市风

险警示，股票简称变更为“*ST派神”。

尽管2006年度公司实现净利润1190.6万

元，但深交所审核后认为，公司第一大股东兰州三

毛集团有限公司拟通过以资抵债方式解决资金占用问题尚未履行完毕；标的为9000万元的诉讼案已计提了7200万元的预计损失，但仍有1800万元未确认的担保风险；此外，甘肃证监局对公司的立案调查尚未结束，因此，深交所

撤销了公司股票交易退市风险警示，但继续实施

其他特别处理。在公司大股东三毛集团以土地使

用权抵债实施完成后，三毛集团长期以来占用上市

公司资金问题仍未得到解决，深交所也作出了对

公司“摘帽”的决定。按规定，公司股票将于30日停牌1天，31日恢复交易。（彭飞）

监事会要求免去董事局主席 ST银广夏“内讧”升级

◎记者 彭飞 ○编辑 裴海亮